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Универсальные формы поведения




 поведения

Можно  ли найти такие критерии оценки собственного поведения, которые бы выступали в роли надежного стимула, не давали расслабляться, гордиться сверх меры или же недооценивать роль обстоятельств, случайностей и других людей?
Да, такие формулы существуют, они просты и надежны. Первая формула касается оценки личного успеха. По этой формуле слагаемые успеха на 10% принадлежат самому человеку и на 90% - окружающим людям и обстоятельствам. В жизни, к сожалению, бывает наоборот: человек приписывает успех всецело себе, забывая, что без поддержки и помощи других людей он был  бы обречен на неудачу.

Неудача оценивается по обратной формуле: 90% неудачи следует отнести на свой счет и только 10 %  возложить на других людей и обстоятельства. В реальной жизни многие идут по другому пути, а именно: перекладывают вину за случившееся на других и лишь под напором фактов вынуждаются признать собственный просчет или вину.

Практика показывает, что человек, который руководствуется названными формулами, это тот, кто способен отдать должное заслугам других людей, делать выводы из собственных неудач, ища их причины в самом себе.

Вопрос для самоанализа: Так ли поступаете вы?




Коммуникация
 -необходимое условие жизнедеятельности человека, ибо человек вступает во взаимодействие со множеством людей и умение входить с ними в контакт, развивать знакомство и завоевывать их расположение относится к разряду важных  умений.

Многим удалось достичь большого мастерства в этом, в частности,знахарям, колдунам, жрецам, торговцам, ловеласам, аферистам, политикам и т.д. Как правило, они используют проверенные и надежные способы общения (манипуляции). 

Из чего складывается искусство общения. Это - три составляющие:

· 1.Искусство знакомиться.

· 2.Искусство развивать знакомства.

· 3.Искусство делать других полезными для себя и себя - для них.




Искусство знакомиться  предполагает наличие в человеке следующих умений:

· а)умения правильно выбирать партнеров ;

· б)умения  производить приятное впечатление на них ;

· в)умения правильно выбирать время и место для знакомства.

� Коммуникация -(лат. communicatio, от communico - делаю общим, связываю, общаюсь),  1) путь сообщения, связь одного места с другим.  2) Общение, передача информации от человека к человеку - специфич. форма взаимодействия людей в процессах их познавательно-трудовой деятельности, осуществляющаяся гл. обр. при помощи языка (реже при помощи др. знаковых систем). К. наз. также сигнальные способы связи у животных.
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