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Сократ, прозванный “афинским оводом”, был замечательным человеком, несмотря на то, что ходил босиком и женился на девятнадцатилетней девушке, когда ему стукнуло уже сорок и голова его облысела.

Он сделал то, что сумели сделать лишь немногие люди за всю историю человечества, коренным образом изменив процесс мышления ; и теперь, спустя двадцать три столетия после его кончины, его чтут как одного мудрейших философов, который своим искусством убеждать когда-либо оказывал влияние на этот, одержимый спорами, мир.

Каков его метод убеждения? Разве он говорил людям, что они не правы?  О нет, только не Сократ. Он был для этого слишком умен.

Его подход, известный сейчас под названием “сократовского метода”, основывается на стремлении получить от собеседника утвердительный ответ. Он задавал такие вопросы, которые заставляли его оппонента соглашаться с ним, и все снова и снова добивался признания своей правоты, а тем самым и множества утвердительных ответов. Он продолжал  задавать вопросы до тех пор, пока, наконец, его оппонент, почти не отдавая себе  в этом отчета, приходил к тому самому выводу, который яростно оспаривал бы несколькими минутами раньше.

У китайцев есть пословица, отражающая многовековую мудрость никогда не меняющегося Востока:”Тот, кто мягко ступает, далеко продвинется на своем пути”.

Практический совет: Научитесь добиваться от собеседника утвердительных ответов на ваши вопросы и вы   будете всегда на пути к успеху.
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