Наконечники

    - А из чего индейцы делают наконечники? - спросил Орел.

    - Индейцы прикручива​ют жилами наконечники из обсидиана – объяснял Мудрая Сова. - Они брали каменную пластинку обсидиана и накаляли на огне, а затем набирали в рот воды через соломинку и сажали каплю на ту часть пластины, которую надо было отколоть. Пластину нужно держать наклонно, чтобы вода стекала в нужном направлении. Расщепленные веточки вербы заменяли им щипцы.

     Но у нас ничего этого нет. Остается сделать костяные или роговые наконечники. Я как-то выточил один из кости, но она оказалась очень ломкой. Потом брал большие гвозди с обломанными шляпками, а чтобы стрелы не расщеплялись, я обкручивал концы тонкой проволокой. Некоторые индейцы вообще не делают нако​нечников: просто обжигают стрелу, чтобы она стала твер​же, и заостряют конец.
     - Ну, давайте попробуем с гвоздями, - предложил Орел.
    Мальчики сделали по шесть стрел с наконечниками из заточенных гвоздей. Это были боевые стрелы. Шесть других они обожгли и просто заострили; эти предназна​чались для охоты.

     Твердая Рука наконечники для стрел изготовил на токарном станке разной формы и веса. Наконечники используются разные - в зависимости от вида стрельбы (Рис.11.14). Очень удобны металлические или пластмассовые наконечники для карандашей. Самый простой вариант – это гвоздь или - крупный шуруп с круглой головкой, ввернутый в торец стрелы. 
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Рис.11.14 - Типы наконечников для стрел

      У стрел для стрельбы по мишеням Твердая Рука просто заточил вто​рой конец и обжег его, для твердости, в огне костра. На три стрелы он надел стальные конические колпачки. Затем он сделал охотничьи стрелы с зазубренными стальными наконечниками, которые изготовил из металлической пластины. Еще он сделал несколько стрел с больши​ми круглыми деревянными наконечниками. Стрелы с такими наконечниками ломают кости и не портят мех животных. С ними можно охотиться на птиц, зайцев и белок. Заодно они служили пре​красным средством для воспитания собак.
















