Награда

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

к награждению государственной наградой СССР оперативного сотрудника УР царандоя провинции Кандагар капитана милиции Воронина Анатолия Яковлевича, 1951 года рождения, русского, образование высшее, в органах МВД СССР с 1972 года.

Товарищ Воронин А.Я. прибыл в республику Афганистан 4 августа 1986 года и направлен в провинцию Кандагар оперативным сотрудником  по спецработе.

Имея хорошую профессиональную подготовку, быстро освоил особенности работы и в короткий срок заметно активизировал работу подсоветных с подсобными силами по сбору разведданных о местах дислокации мятежников, их пособниках, караванных путях, проводил работу по разложению бандформирований, а также во взаимодействии с другими службами принимал необходимые меры по реализации имеющихся сведений. В течение срока командировки по настоящее время им получено **** сообщения, из которых **** нашли свое подтверждение в реализации. По ним произведено: боевых действий – ** раз, совместно с взаимодействующими силами – ***, засад – ***, БШУ – ***, артударов – ***. При этом **** мятежников убито, *** ранено, ** захвачено в плен, уничтожено * продовольственных складов мятежников, и ** с боеприпасами. Проведено * спецакций, в том числе * по взрывам складов боеприпасов и * по уничтожению главарей банд.

В целом, благодаря полученной информации захвачено/уничтожено:

стрелкового оружия – **/***, ракетных установок – */*, РПГ – */**, минометов */*, ДШК – **/*, реактивных снарядов – ***/***, автомашин – **/**, безоткатных орудий – */*, наркотики (опий) – *** кг, гашиша – ** кг, взрывчатки ** кг, контрабандных товаров на ** млн. афгани.
Принимал участие в обеспечении разведывательной информацией * крупномасштабных операций, в том числе по разгрому бандформирований в четырех улусвали и уничтожению ** складов в приграничном районе. 

Принимал личное участие в проводимых 70 ОМСБ операциях в улусвали Аргандаб и Даман, в ходе которых убито **, ранено ** мятежников, уничтожена реактивная установка с автомашиной, захвачены склады с боеприпасами и большое количество стрелкового оружия. 

Реализуя полученную информацию по городу, обнаружено * подземных убежищ мятежников, * выстрела к РПГ, ** кг. взрывчатки.
Проводя работу по пропаганде политики национального примирения добился заключения * договоров с бандгруппами о прекращении боевых действий против государственной власти.

В течение декабря 1987 года и первой половины января текущего года принял активное участие в разработке и осуществлении мероприятий по выставлению постов второго пояса, ранее захваченных мятежниками. При этом показал высокие организаторские способности и проявил мужество и самообладание во время обстрелов и огневого контакта с мятежниками.

В настоящее время, исполняя обязанности старшего оперативного сотрудника, правильно строит свои взаимоотношения с товарищами по службе, проявляет разумную инициативу и требовательность.

Наряду с большой служебной нагрузкой много времени уделяет и общественной работе. Являясь заместителем секретаря первичной партийной организации, членом редколлегии стенной газеты «Советник» и совета ленинской комнаты, показывает пример добросовестности и внимания к порученному делу. 
Строго соблюдает правила проживания советских граждан за рубежом.

В общении с товарищами уравновешен, отзывчив, пользуется заслуженным авторитетом в своем коллективе и среди советнического аппарата других контрактов. 

Вывод: за добросовестное выполнение интернационального долга и проявленные при этом мужество и смелость, капитан милиции Воронин Анатолий Яковлевич достоин представления к награждению государственной наградой СССР.

Оперативный сотрудник по безопасности

полковник милиции              В.М. Черных            
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